

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михаила Николаевича Маринича
«Влияние условий Черноморского побережья Западного Кавказа и юга Среднерусской возвышенности на селекцию сортов газонного направления овсяницы красной и тростниковой», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений

Работа Маринича М.Н. посвящена таким интересным культурам как овсяница красная и овсяница тростниковая. Причем, если овсяница красная используется для партерных и других газонов с высокой декоративностью, то овсяница тростниковая – это типичное растение для парковых и общегородских газонов.

Соискатель проводил оценку растений по комплексу признаков, как морфологических, что важно для оценки декоративных качеств, так и по хозяйственным, что необходимо для успешного размножения и внедрения создаваемых сортов.

Исследования проводились в регионах резко отличающихся друг от друга по экологическим показателям – Центральное Черноземье, Западный Кавказ – с засушливым климатом и кавказское побережье с хорошим количеством осадков. В последних двух регионах таких работ до последнего времени практически не проводилось, что обуславливает особую актуальность и значимость исследований Маринича М.Н.

В работе проведен анализ поведения растительных образцов в столь отличающихся друг от друга местах произрастания и определены образцы, которые наиболее подходят для этих мест, кроме того отмечены формы с наиболее высокой экологической пластичностью.

В отличие от других аналогичных работ, в данных исследованиях уделено много внимания семенной продуктивности изучаемых образцов, что является неоспоримым достоинством данной работы.

Основные результаты диссертации опубликованы в 15 научных работах, в том числе в 4 статьях в журналах из перечня ВАК.

В целом работа выполнена на высоком методическом уровне, соответствует требованиям предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Считаю, что диссертация Маринича Михаила Николаевича «Влияние условий Черноморского побережья Западного Кавказа и юга Среднерусской возвышенности на селекцию сортов газонного направления овсяницы красной и тростниковой» является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, которая решает важную научно-практическую проблему. По актуальности, научной и прикладной значимости полученных результатов, объему и глубине исследований работа отвечает «Положению о порядке присуждения ученых степеней» (пп. 9-11, 13, 14), утвержденному постановлением Правительства Российской

Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями от 01 октября 2018 г.), а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Руководитель селекционного центра
ФНЦ «ВИК им. В.Р.Вильямса»,
кандидат сельскохозяйственных наук, доцент,
ведущий научный сотрудник



Сергей Иванович Костенко

Сведения о рецензенте:

кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство (1983 г.), доцент, руководитель селекционного центра, ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр кормопроизводства и агроэкологии имени В.Р. Вильямса»; 141055 Московская обл., г. Лобня, ул. Научный городок, корпус 1; тел.: 8(495)577-73-37; e-mail: vnii.kormov@yandex.ru

Подпись Костенко С.И. удостоверяю

Ученый секретарь

26.07.2022 г.



Быкова Е.Г.